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Willkommen zum
Pressegespräch des
Unternehmensverbands
Westfalen-Mitte e.V.
am 08. Januar 2016
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Teilnehmer
Weit über ein Drittel unserer
Mitgliedsunternehmen

Beschäftigtenzahl ca. 49.000

Auszubildende 1.500

Konjunkturumfrage 2015 / 2016

Kernergebnis:

„Noch ist die Mehrheit der
Betriebe zufrieden,
aber die Unsicherheit wächst.“
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Geschäftserwartungen
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Entwicklung der Auftragslage im Inland
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Entwicklung der Auftragslage im Ausland
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aktuelle Ertragslage
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erwartete Ertragslage
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Planung Belegschaftsentwicklung

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

unverändert Neueinstellungen Entlassungen

74%

15%
11%

71%

15%
14%

für 2015
für 2016

Konjunkturumfrage 2015 / 2016



UVWM  / 10. 01. 2014 6

10

Planung Ausbildungsplatzangebot
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aktueller Mangel an Fach- und Führungskräften
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erwarteter Mangel an Fach- und Führungskräften
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geplante Investitionen
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Bereitschaft Flüchtlinge zu beschäftigen oder
auszubilden
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Voraussetzungen der Flüchtlinge

25%
27%

8%

41%

7%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Grundkennt. Deutsch
Gute Kenntn. Deutsch
keine berufl. Qualifikation
mittlere berufl. Qualifikation
hohe berufl. Qualifikation

Konjunkturumfrage 2015 / 2016



UVWM  / 10. 01. 2014 9

16

Voraussetzungen, die Staat schaffen sollte
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Auswirkungen der Flüchtlingsmigration auf
heimische Wirtschaft
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Auswirkungen der Krisen weltweit auf
Auftragslage
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